

meroma več prislužiti, kakor pa bi bilo dotično novo, na-nj spadajoče breme za deželno blagajnico.

Ta poskušnja v manji meri mogla bi se poskusiti uže v svojem oskrbovanji ali jih deloma sprejme v svoje oskrbovanje.

Gospodarske izkušnje.

Črna redkev — zdravilo zoper kamen v mehurji.

Kakor piše časnik „Der Obstgarten“, šteje se na Francoskem sploh uživanje črne redkve za izvrstno zdravilo zoper kamen v mehurji, pa tudi sploh zoper boleznim mehurja in obisti. Pripoveduje se med drugim, da je maršal vojvoda Islyski, ko je bil poveljnik v Algieru, grozovite bolečine trpel za kamnom v mehurji. Ko mu vsa druga zdravila niso nič pomagala, poskusil je po danem mu svetu, uživati črno redkev in potem je v kratkem času popolnem ozdravil od te bolezni. Vsled tega dal je po svojem zdravniku dr. Philippe-u sestaviti obširno poročilo o ozdravljenji in poslati akademiji znanost v Pariz. Od onega časa izvedelo se je o več družih ozdravljenjih enakih bolnikov, med temi takih, katerim kopelji v toplicah Viehyskih poprej niso imele nikakoršnega vspeha.

Da zajci in drobnica ne ogledajo sadnega drevja,

priporoča se razun družih, uže dosti znanih pripomočkov tudi ta, da se ovčji gnoj razredi v vodi toliko, da se lahko dobro razmaže, s tem se debela sadnega drevja pomažejo in po tem se ga ne dotakne ne zajec ne ovca ali koza.

Mah odpraviti od sadnega drevja

priporoča „D. O.“ sledeči pripomoček. Z navadnega lesnega pepela skuha se srednje-močnega luga, temu se dodá na vsakih 10 litrov po $\frac{1}{4}$ kile karbolske kisline, vse skupaj se zavre in po tem s to tekočino s slamnato metlico pomažejo debela z mahom poraščena. V malo dneh mah odpade in se na tistem mestu ne prikaže več.

Gospodarske novice.

* *Po koliko cest imajo posamesne dežele v primeri svojega površja, videti je bilo v zadnji švicarski deželni razstavi. — Ona primera kaže sledečo podobo razvitka posameznih dežel:*

	kilometrov cest	
	na 1 km. □ površja	na 1000 prebivalcev
Belgija	0.83	4.9
Badenska	0.59	6.3
Francoska	0.50	8.4
Švica	0.32	5.0
Avstrija	0.18	1.8
Svedska	0.13	13.2

To kaže, kako malo cest imamo pri nas v primeri z drugimi deželami v veliko škodo vsakovrstnega pridelovanja in izrekoma pridelovanja kmetijskega.

* *C. k. viša šola za kmetijstvo na Dunaji.* Iz poročila tega zavoda za preteklo šolsko leto 1882/3 posnamemo sledeče: Vpisanih je bilo učencev 522, in to 262 za poljedelski, 260 pa za gozdarski oddelek, med prvimi bilo je 216 rednih, 46 pa izrednih, med drugimi pa 241 rednih in 19 izrednih učencev. Iz prejšnjega leta jih je prestopilo 332, na novo pa se jih je vpisalo 190 učencev. — Med vpisanimi učenci je 494 domačinov, ostali pa so tujci, po domovinstvu uvrsté se na po-

samesne dežele tako: iz Českega 120, z Moravskega 82, z Galicije 70, z Niževstrijskega 64, iz Oggerskega in Erdeljskega 41, iz Šleskega 23, s Hrvatskega in Slavonije 17, iz Gornjeavstrijskega 16, iz Koroškega 15, s Kranjskega 11, iz Štajarskega 9, iz Tirolskega 8, iz Bukovine 7, iz Goriškega 4, iz Dalmacije 3, z Istrije 2, z Solnograškega in Predarelskega po 1. Med tujci je: Nemcev 11, Rusov 8, Lahov 5, Rumunca 2, Francoz 1, Švicar 1. — Prvi državni izpit napravilo je 41 učencev, drugi izpit pa 18, izpit z diplomom prestalo je 13 učencev.

Slovenska Matica.

XIX. občni zbor Matice Slovenske

5. dan decembra 1883.

(Dalje in konec.)

Predsednik Grasselli predlaga, da zbor v znamenje sožalovanja za umršimi družabniki ustane. (Se zgodi.)

Prof. Pleteršnik stavi predlog, da, ker je grof Harrach naklonil „Matici“ tako znamenito darilo z namenom, da se pospešuje vzajemnost in zblíževanje med Čehi in Slovenci, ker so se člani slovenske deputacije za svojega bivanja v Pragi preverili, da je gospod grof Harrach nam Slovencem posebno dobrohoten: da se imenuje častnim članom „Matice Slovenske“.

Predlog se enoglasno in z navdušenimi živio-klici vzprejme in predsednik Grasselli pripomni, da bode to imenovanje takoj brzojavno naznanil.

Kot 3. točka je na dnevnem redu poročilo blagajnika. Blagajnik Vilhar prečita računski sklep za l. 1882. in proračun za l. 1884. Slednjemu povzamemo naslednje podatke: Dohodki: obresti od vrednostnih papirjev 403 gold., od naložene gotovine 20 gold., čisti dohodki Matičinih hiš 1600 gold., letnina društvenikov 2080 gold., skupilo za knjige, ki se morda prodajo, 300 gold., vkup 4403 gold. Stroški: Upravni stroški 900 gld., vezanje knjig 200 gld., razni izdatki 100 gld., vkup 1200 gld. Tedaj bi preostajalo za poravnanje zastalnih tiskarskih računov in za izdavanje knjig 3203 gld.

V debati, pričeti o blagajnikovem poročilu, oglasi se prvi dr. Ivan Tavčar ter opozarja na nedostatek, da se za leto 1883. račun ni položil in da se isto tako ni predložil izkaz društvenega premoženja. Na dani podlagi ni moči presojeti proračun za 1884. leto in ker se čuje, da se je načela glavica, predlaga, da se meseca januarija skliče izreden občni zbor, kateremu se predloži račun za l. 1883. in izkaz vsega Matičinega imetka. S tem predlogom pa da ne izreka nezaupnice ne odboru, še manj pa velezaslužnemu društvenemu blagajniku.

Ko je blagajnik Vilhar opazil, da proti temu predlogu nima čisto nič in je prof. Raič stavljal par vprašanj, oglasi se odbornik Robič ter konstatuje, da se je glavica v istini načela, a ne še le letos, temveč uže leta 1874. Govornik povdarja, da je bil uže davno za to, da se „Matici“ povrne prabljená glavica in naglaša, da ima vse dotične akte pri rokah v pojasnilo.

Predsednik Grasselli omenja, da tudi on nima nič proti predlogu Tavčarjevemu in razlaga, da ni nikake ovire, uže danes sklepati o proračunu za l. 1884., ki se na račun za l. 1883. v nobeni točki ne opira. Da je „Matica“ več potrošila, nego je imela na razpolaganje, to je skeleča rana uže skozi več let. Poudarjalo se je, da mora „Matica“ priskrbeti potrebnih šolskih knjig. To je storila ter v ta namen izdala več 1000 gld. Sreča,